亲友场外发考研答案被捉

监考人员循着信号找到作弊者,据称作弊设备及答案均是网上购得

本报滨州1月5日讯(记 王忠才) 5日,被称为 "史上最严"的2013年硕士 研究生招生考试在全国同 步开考。当日上午,在滨州 市新北中考区外远处的树 林里,有四人使用无线电设 备向考场内的一名男考生 传送信息,被滨州市无线电 管理处监测发现。据查,参 与作弊的这几人是考生的 父母、女友及同学。

1月5日上午8时30分, 被称为"史上最严"的全国 硕士研究生统一考试拉开 大幕。10时20分左右,在滨 州市新北中考区外,该市无 线电管理处移动监测车上 的监测设备突然接收到一 个不明无线电信号。监测人 员立即对该无线电信号源 进行监测测向,他们很快便 确定该信号来自校区东侧 新立河附近的一片树林,于 是迅速联合公安局治安大 队的工作人员赶至这片树 林,在树林深处一小亭子旁 边发现一黑色轿车。执法人 员对该车辆进行检查,发现 车内有两名男子、两名女子 和一部小型电台设备、一台 笔记本电脑、三部手机以及 一个无线网卡,执法人员立 即上前将设备关闭。

记者在现场看到,在设 备旁边还有一小本,本子上 写着QQ号34042304×× 和密码85628×××,以及 索要账号的手机号码 1862771××××和考试 直通车英语、政治等科目的 代码。110民警将四人和设 备带回所里进行审讯。

经调查,这四人分别为 考生张某的父母、女友刘某 和大学好友林某。"我和小 张在大学期间关系非常好, 前几天他给我打电话说-

块儿来滨州聚聚,我就在昨 天来到了滨州。"林某对记 者说,之前没说让他来帮忙 传考研答案,直到早上见到 那些设备才知道是让他帮 忙在场外念考试答案。张某 的女友刘某说,答案和无线 发送设备是从网上购买的, 答案是通过QQ传送的。他 们四人分工合作,有人开 车,有人放风,有人念答案, 有人负责发送。

目前,张某的母亲正在 规劝张某主动到公安机关 交待情况,案件正在进一步 审理中。

山师考点曝4例违纪行为

本报济南1月5日讯(记 杨凡 实习生 吕振 欣) 记者从山东师范大学 考点获悉,考研首日该考点 即曝光4例违纪行为,已上 报省招考院审定。

据了解,在5日的考试 中,山师考点曝光信息台公 布了4例违纪行为。上午考试 中,一名疑似替考者被发现, 还有一名考生因带手机入场 被发现。下午的外语考试中, 有两名携带资料的考生被发

现。据了解,4名考生都是社 会在职人员,目前该考点已 填写4例情况的违纪处理表, 上报省招考院审定。

根据国家教育考试违 规处理办法,对违纪考生, 可视情节轻重,给予暂停参 加该项考试1至3年的处理; 情节特别严重的,可以同时 给予暂停参加各种国家教 育考试1至3年的处理。构成 犯罪的,由司法机关依法追 究刑事责任。

新

多学三年仍难就业 考研为何仍然火热

本报记者 杨凡 实习生 吕振欣

5日,全国各地奔赴 2013年硕士研究生考试考 场的考生达到180万之众, 今年已是全国考研人数连 续第4年增幅超过10万人。 一边是研究生考试报考热 情的持续高涨,一边却有统 计机构得出"研究生就业率 连续低于本科生"的不利消 息,专家指出,现阶段考研 热并非真正意义上的社会 劳动力市场需求的学历热, 职业教育、本科教育、研究 生等各类教育规模的划分 还应更科学。

据分析,今年全国大学 毕业生总数接近700万,考 虑到应届毕业生是考研报 名者的主体,这就意味着每 3至4名毕业生中即有一人 报名考研。

数以百万计的报考者 会给出各种不同的答案,但 这些答案最终都归结于读 研两年或三年后,对于"更 好出路"的憧憬。

21世纪教育研究院副院 长熊丙奇在剖析考研热高温 不降原因时指出,除就业形 势严峻使得部分学生将考研 作为"就业出口"、部分用人 单位看重应聘者的学位出身 外,一些二本、三本高校,以 考研为目的培养学生,将大 学扭曲成了"考研基地"也是 个重要原因。

全国高校毕业生就业 状况数据显示,近年来硕士 生的就业率连续下降,甚至 不敌本科生。

长期从事人力资源管 理和招聘工作的我招我聘 注册人力资源管理师王志 勇认为,研究生的报考热和 就业冷,也反映了报考者对 考研"好就业"心理预期与 现阶段社会岗位需求存在 脱节。目前绝大多数岗位还 不是真正的学历热,一些用 人单位提出"本科以上"的 学历要求,并不真的意味着 研究生应聘就比本科生更 有优势,用人单位更注重应 聘者的实践能力、综合素养 和对岗位的适应程度。

对目前各种原因促成 的考研热,熊丙奇认为,要 使考研热回归理性,首先需 要研究生教育回归理性,改 革研究生培养机制,尤其是 研究生招考制度。

他认为,当前,我国不 少高校把举办硕士点、博士 点和招收大规模的研究生 作为学校上水平的重要指 标,为此,根本不顾及研究 生教育的质量,而一味扩大 研究生招生规模,这种办学 导向为考研热火上浇油。

山东财经大学经济学院 党总支副书记李永刚指出, 部分考生考研时不清楚自己 的定位,纯粹为了应试而应 试,在人际交往、实践能力等 方面还不如本科生。对高校 而言,如何打造研究生的"含 金量",真正把他们培养成有 真才实学、社会需要的领导 者和精英,是应当探讨和反



冻着、吃着、读着

1月5日,2013年考研大嘉拉开。山东师大考点,三千多人参考。8 点半开考,考生8点开始进考场,因此很多考生提着早餐参加考试,在 考场外边看资料边吃饭。

本报记者 周青先 摄影报道

●研考花絮

61岁张善学四度冲击研考

5日,本报曾经报道过 的"追梦人"张善学,以61岁 年龄第四次出现在硕士研 究生招生考试的考场上。

这一次,张善学报考 的依然是山东中医药大学

的针灸推拿专业,已经通 过自考拿到了中医专业的 本科文凭,张善学还想更 进一步,圆年轻时错过的

大学梦 张善学说,5日在考场 内外,虽然一直迎来年轻 考生们异样的目光,但他 并未觉得不自在,"多大年 纪都可以追梦。

前三次冲击研究生考 试,张善学都离分数线只 差十几分,这一次他表示 题量较大,"但无论结果如 何,都不会后悔,只要自己 拼搏过。

本报记者 杨凡 实 习生 吕振欣

服务群众"征金点子

上网、写信、打电话均可,截止日期1月20日

本报济南1月5日讯

把文化送到基层,把服务送 到身边。在把2012年"文化 惠民、服务群众"12件实事 办实办好的基础上,省委宣 传部、省财政厅、省文化厅、 省广电局、省新闻出版局决 定,从5日开始开展2013年 "文化惠民、服务群众"办实 事,问政于民、问计于民、问 需于民意见建议公开征集 活动。一如既往,如果您有 什么好点子,请一定及时提 出来,截止日期是1月20日。

建议的内容,就从平日 您最关心、最直接、最现实 的文化活动和文化服务人 手,坚持小角度、实打实的

原则,重点解决基层文化建 设的基本设施、基本队伍、 基本保障、基本服务等问 题。您有什么希望、遇到什 么困难、有什么好的想法或 者解决办法,都可以告诉我 们。根据大家的建议,我们 将从中筛选出群众普遍关 心、渴望解决、受益面广的 惠民之举。确定后,我们将 向社会公布,按计划组织实

大家可以通过上网或 者打热线电话、写信提出自 己的建议。齐鲁网、山东新 闻网链接了大众网"文化惠 民、服务群众"办实事征集 留言平台,报社、电台、电视 台也将开通服务热线、读者 热线等。提建议的时候,请 留下本人姓名、职业、联系 电话、通信地址等,以方便 沟通联系

如果您想通过上网提 出自己的好建议,请登录大 众网"文化惠民、服务群众" 办实事征集专用网络信箱 whhm@dzwww.com和"文 化惠民、服务群众"办实事 留 言 平 台 h t t p:// www.dzwww.com/2011/ qzlxjy/xdgy。

如果您想写信,来信请 寄大众报业集团"文化惠 民、服务群众"办实事征集 办公室(济南市经十路

16122号,邮编:250014),信 封左下角注明"办实事"(来 稿时间以邮戳为准)。

如果您想打电话,可以 拨打以下热线电话:

大众日报读者热线 0531-86583477; 齐鲁晚 报、生活日报呼叫中心 96706、96709;农村大众报 读者热线0531-85193348; 半岛都市报呼叫中心0532 -96663;鲁中晨报呼叫中 心0533-3585000:潍坊晚 报读者热线0536-96663; 沂蒙晚报读者热线0539-8966111;山东广播电视台 热线0531-66661234。

本报记者

我省鼓励有条件地区 免去基本殡葬服务费

张榕博) 5日,记者从 全省民政工作会议上获悉, 我省将继续提高城乡低保 标准,自付医疗费救助比例 将达到55%,在有条件的地 区逐渐免除居民婚姻登记 证工本费和殡葬服务费用。

记者了解到,我省将继 续提高城乡低保标准和补 助水平,农村五保标准将达 到当地人均生活消费支出 的80%,全省城乡低保覆盖 人口有望突破5%。同时,在 医保方面进一步扩大医保 报销力度,资金结余率不超 过当年筹资总额的15%,政 策范围内自付医疗费用救

本报济南1月5日讯(记 助比例将达到55%以上。在 养老建设方面,今年我省将 新增养老床位8万张,同时 推进养老护理设施建设和 养老护理人员的标准化培 训。此外,今年我省将鼓励 有条件的地方免去居民婚 姻登记证工本费和上千元 的基本殡葬服务费。

在会议上,省民政厅厅 长张国琛表示,今年我省将 逐渐规范社会组织登记,优 先发展经济类、科技类、公益 类和城乡社区服务类社会组 织,简化公益慈善、社会福利 组织登记。我省将逐步实现 民政部门直接登记,而不需 要再"挂靠"一个主管单位。